【小组查经材料】提摩太后书查经系列2-作基督的精兵 生活分享版

第一时段:欢迎你来 (15分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏,带领组员热烈参与,使大家的心思意念,离 开繁忙、疲惫.并预备心来归向神。【破冰游戏数据库链接】

第二时段:敬拜赞美 (20分钟)

以事先预备好的诗歌,带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里,小组长带领大家同声开口为教会祷告。

【YouTube歌库链接1. 宣召预备2. 感恩赞美 3. 灵里的敬拜 4. 回应立志】

第三时段:话语分享 (45分钟)

以分享讨论应用神的话在每天生活里

- A. 回应主日信息 聚会前, 请上网仔细重听一次。
 - 1. 上主日信息的中心思想是什么?哪一句话,你的印象最深刻?
 - 2. 听完信息, 你有何回应? 或有什么实际的行动呢?
- B. 本周主题:作基督的精兵

经文:提摩太后书2:1-13

背诵经文:我儿阿、你要在基督耶稣的恩典上刚强起来。

你在许多见证人面前听见我所教训的、也要交托那忠心能教导别人

的人。 (提后2:1-3)

在第一章里,保罗勉励提摩太持守荣耀的福音,在第二章,保罗嘱咐提摩太要刚强壮胆,奉献自己、努力传扬福音,并兴起基督精兵,福音传承。

一、 基督精兵的特质(提后2:1-7) (请先读1到7节,再读下文) 神要我们都做基督的精兵,作基督精兵的必备特质包括:

A.

刚强(1节):原文的第1节开头有「所以」两字,把第二章的教训 和第一章的 连接起来。

为甚么提摩太要在基督耶稣的恩典上刚强起来呢? 因为第一章的最后提到。阿尼色弗一家在保罗于罗马坐监的时候。 不以保罗的锁链为耻, 殷勤地找到保罗, 冒着生命的危险服事保罗

相传阿尼色弗后来也为主殉道而死,可能就是为服事保罗的缘故。 既然阿尼色弗与保罗的关系,远不如提摩太与保罗那样亲密,都尚且这样不顾性命地殷勤服事保罗,那么,提摩太是保罗的真儿子,多年来和保罗情同父子,更应该靠主刚强了!

刚强的方式是「要在基督耶稣的恩典上刚强起来」,「要」表示这是一种拣选,我们都会遇到软弱,但是「要」 在基督耶稣的恩典上刚强起来。

我们不能依靠自己的肉体刚强,就像彼得曾想自己靠着肉体刚强, 凭着血气立志要与耶稣同死,结果最后三次不认主(约13:36-38; 18:15-27);

所以我们必须要依靠「基督耶稣的恩典」, 藉着祷告、顺服、不断地认识神的恩典, 在神的恩典上长进, 才能灵里真正的刚强起来; 神的恩典够我们用(林后12:9)。

所以,「要在基督耶稣的恩典上刚强起来」就是拣选让神来工作,不看环境,不沮丧,让神透过基督的恩典使我们刚强起来。 我们一定「要」刚强,神才能在我们里面工作,然后我们要学习支 取基督的恩典,就会认识到神是赐恩典给基督徒的神,我们就能够 靠着祂的恩典来完成祂托付给我们的责任。

B.

传承(2节):提摩太曾在许多见证人面前,听见过保罗的教训, 现在他也「要交托那忠心能教导别人的人。」

第二章第一节的「要」是要提摩太忠心,第二节的「要」是要提摩 太把保罗的教训「交托」给忠心的人。

在此,我们看到四代的属灵传承:保罗、提摩太、提摩太要交托的人、被交托者所教导的别人。

所以,保罗要提摩太「交托」或是「交棒」,但是不是随便「甩棒」,随便丢给任何人,而是要交给那些能「忠心能教导」的人。 这意味着,提摩太必须自己首先忠心学习,才能够交棒,而接棒的 人也必须要忠心的学习,才能够忠心的教导。

所以「忠心」的真意: (1) 自己首先必须是一个忠心的学习者;

- (2) 也要成为一个能培育「接班人」的领袖;
- (3) 「接班人」的特质不一定是和自己要好,或是脾气想投,而是一个能忠心传承的人。

C.

受苦(3节):基督徒要面对仇敌的攻击和各样的挑战,所以重生

得救之后,每一个基督徒都是天国的士兵。

保罗鼓励提摩太、要成为基督耶稣的精兵、要和他同受苦难。

第一节「要」提摩太忠心, 第二节「要」提摩太交托传承, 第三节「要」提摩太受苦, 作基督耶稣的精兵。

属灵的「精兵」能持久受苦必须: (1) 锻炼身体: 平常就操练敬虔的生活(提前4:8, 12);

- (2) 接受训练:接受属灵的装备,参与服事,建立基督的身体(弗4:11-16);(3) 良好的装备:穿戴神的全副军装(弗6:10-18);
- (4) 作战精神: 斗志昂扬, 为了得着基督, 向着标竿直跑, 为要得着奖赏(腓3:7-14)。

D.

专一(4节):第4节继续解释精兵的特质,是「不将世务缠身」,目的是「好叫那招他当兵的人喜悦」。

「世务」可以翻译成「养身的」(路8:43)、「今生的」(约壹2:16)、「财物」(约壹3:17),

所以泛指生活上衣食住行的一切所需。

虽然做主的精兵,仍然会有这些生活上的需要,但是却不让这些世 务「缠身」,成为牵绊或同时追求的目标。

因为这些只不过是暂时的, 我们在世上是客旅、是寄居的, 只要有衣有食, 就当自足(提前6:8)。

专心当兵的目的、就是要讨神的喜悦、专心求天国的利益。

E. 规矩(5节): 为什么要专心当兵,讨神的喜悦呢? 第5节给出答案,为了要得冠冕; 所以必须按着规矩来比武。

这是按着当时希腊人全国性的年度比赛大会来作为比喻,这种比赛 类似现在的奥林匹克项目,优胜者可得花和树叶编成的冠冕戴在头 上,作为奖赏,而那些参加比武的人,必须在练习时和比赛时都严 守规矩,不然就被取消资格,无法获胜。

同样的、作为基督精兵、也必须要按规矩才能得胜。

我们不用属肉体的方式获胜,我们乃是依靠神的恩典刚强得胜,来 赢得属灵的冠冕。

所有在场上比武的唯一目的. 就是要胜利. 赢得奖赏。

同样的,我们服事主,也是按着主的规矩服事,为要赢的祂的赏赐

F.

勤劳(6节): 劳力的农夫爱惜光阴、努力栽种,自然比别人先得粮食: 同样的,基督的精兵要比别人先得属灵的粮食。

多读圣经必定多得属灵粮食的机会;

努力多作救人的工作,也必多得属灵的种子,这是自然的道理(林后9:10:加6:7-8)。

保罗在第5节,用在场比武的比喻,劝勉提摩太要守规矩,在第6节 ,用劳力农夫的比喻,劝勉提摩太要勤劳耕耘。

这样才是耶稣基督的精兵。

G.

思考(7节):基督精兵不但要劳力,也要思考,特别是思考神的话,以及神的仆人的教训。

如果没有思考并从主得到聪明,而只是不断劳力,那劳力可能是徒 然劳力。

有勤劳的力量,也要有聪明智慧来善用劳力,这样才能事半功倍,用对力气。

问题讨论:

- 1. 请选一个来定义:怎么样的士兵是一个好的士兵? 怎么样的运动员(比武的)是一个好的运动员? 怎么样的农夫是一个好的农夫?
- 2. 请问以上这七个特质, 那些特质你已经具备了? 那些你还在努力? 祈求神帮助你, 去除你的软弱, 使你具备这些特质。
- 3. 如何能够查验一个人是一个好的"接班人"?
- 请组长分享神给这个小组的托付是什么?
 小组的成员又如何可以一同来承接神给小组的托付?

祷告:

亲爱的主耶稣! 我们感谢赞美祢!

用保罗勉励提摩太的话语勉励提升我们, 求祢保守我们的心思意念和脚步, 能全然委身在祢里面, 能被祢的话语激励和建造, 与祢密切链接, 得到祢的生命泉源和力量, 结出生命的果子, 也叫人能被祢得着, 叫福音能代代相传, 直到祢的旨意成就,

称就与我们同享荣耀,将一切荣耀、颂赞都归给祢,感谢祷告奉耶稣得胜 的名,阿们!

第四时段:祷告服事(10分钟)

可以两三个人成为一个祷告小组,为彼此的需要祷告。